

В диссертационный совет Д 212.196.13
на базе Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова»

117997, г. Москва, Стремянный переулок, д.36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сурилова Меира Нисоновича на тему «Формирование региональной инновационной политики в условиях пространственной интеграции Российской Федерации», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Отдавая должное внимание наработкам отечественных и зарубежных экономистов в области теории и практики инновационного развития экономики, следует отметить, что проблематика управления региональным инновационным развитием в условиях пространственных трансформаций не получила окончательного решения, что обуславливает актуальность темы исследования, выбранной Суриловым М.Н.

Главной целью работы автор ставит развитие теоретических положений и методических подходов, связанных с формированием региональной инновационной политики в условиях пространственной интеграции Российской Федерации, для достижения которой грамотно использует ряд общенаучных методов исследования.

В результате работы полностью подтверждена гипотеза о том, что формирование региональной инновационной политики обеспечивает поиск возможностей и максимизацию эффектов, генерируемых пространственной интеграцией не только на межрегиональном уровне, но и на уровне межгосударственного взаимодействия регионов, в том числе в рамках формализованных интеграционных образований, которым в работе выступает Союзное государство России и Беларуси.

Разработанный и представленный в автореферате научно-методологический аппарат позволяет говорить о том, что формирование региональной инновационной политики должно получить новую концептуализацию и управленческий инструментарий не только в условиях пространственной интеграции России, но и усиления роли ресурсного обеспечения субъектов РФ при снижении реальной поддержки из федерального центра. Данное положение позволяет обеспечить переход теоретических разработок автора в конкретное практическое русло, позволяя решать задачи управления устойчивым социально-

экономическим развитием регионов на основе активизации в них инновационной деятельности.

Вместе с тем работа имеет ряд дискуссионных положений, а соискателю следовало бы конкретизировать ряд ее положений.

1. В пункте 2 научной новизны автор обозначает, что «в целях развития потенциала межгосударственной пространственной интеграции Российской Федерации выявлены факторы, обеспечивающие повышение эффективности целеполагания при формировании региональной инновационной политики», детально раскрывая их на с.10-11 автореферата. Вместе с тем, детально не обоснована важность их выявления и систематизации для решения целей и задач исследования.

2. На с. 14 автореферата (рисунок 1) показано, что интегральный показатель следует рассчитывать в 4 этапа, однако их укрупненно визуализированное содержание целесообразно детализировать.

В целом представленная работа не содержит глобальных противоречий в структуре и логике изложения материала, выводы и рекомендации автора обоснованы и имеют как теоретическую, так и практическую значимость, научные положения, выносимые на защиту, обоснованы и заслуживают интереса. На основе изложенного можно сделать вывод о том, что диссертация Сурилова М.Н. соответствует установленным требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Сульдина Галина Алексеевна
доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой государственного управления и
кадровой политики Университета Правительства Москвы

Государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Московский городской университет управления Правительства Москвы имени Ю.М. Лужкова».

Адрес: 107045, г. Москва, ул. Сretenка, д. 28

Тел.: +7 (495) 957-75-70 (доб. 3-55)

E-mail: suldinaga@edu.mos.ru



Подпись руки г. Сульдиной Г.А.

Кадровый отдел
(ф.и.о.) В.И. Колесников
20 20 г.